

Zpravodaj obce Bystrovaný

Vydává obecní úřad v Bystrovanech

číslo 7

leden 1996

Vážení občané

Je to již rok, co jsme se rozhodli, že budeme vydávat Obecní Zpravodaj. Rozhodli jsme se proto, abyste byli informováni o tom, co se v obci děje. Podle ohlasu mezi občany si myslím, že jsme udělali dobře.

Jenom by to chtělo, abyste se Vážení občané také zapojili svými příspěvky do tohoto časopisu a svými nápady a připomínkami pomohli k tomu, aby také my jsme věděli, co děláme dobře, respektive špatně. I přesto, že jsme v loňském roce mezi Vámi neuspěli, dáme schránku pro Vaše připomínky k Obecnímu úřadu. Věřím, že začnete s námi spolupracovat a že to přispěje k tomu, aby naše obec žila.

Na počátku roku Vám chci připomenout naši snahu v letošním roce 125. výročí naší školy ji znovu vrátit k tomu účelu, pro který byla našimi předky zbudována. Ano, chceme od 1.9.1996 zahájit pro naše prvňáčky vyučování. Je ovšem paradoxem, že musíme namísto toho, aby nás rodiče nutili k otevření této školy, tyto přesvědčovat o tom, že je to výhodné hlavně pro ně. Pro nás jsou to další náklady a starosti, ale domníváme se, že škola do obce patří a že naše děti si zaslouží, aby chodily do své školy. Ovšem záleží také na rodičích, zda své děti nechali 19.1.1996 zapsat k nám.

Jak jsem již předeslal, v letošním roce bychom měli oslavit 125. výročí naší školy. Sami vidíte, že není v obci prostora, ve které bychom mohli toto výročí oslavit. Doufám proto, že se nám podaří budovu bývalého kina přeměnit na obecní klub. K tomu ovšem je třeba spoustu financí. Peníze ovšem je třeba na všechno. Jen na to, aby autobus jezdil do naší obce jak jezdí, musí obec ze svého rozpočtu zaplatit víc jak 300.000,- Kč.

Tak vidíte Vážení občané, že starostí máme víc než dost. A k tomu potřebujeme Vaši podporu.

Váš starosta

Významná životní jubilea

V měsíci lednu a únoru se dožívají životního jubilea naši spoluobčané



97 let 1.1. paní Mücková Anna

85 let paní Künstlerová Anna

65 let paní Šimková Zdenka

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a přejeme hodně štěstí a zdraví do dalších let.

Oznámení obecního úřadu

Veřejná schůze Obecního úřadu se uskuteční 27.2.1996 ve škole v 19.00.

Dětský karneval bude uspořádán 17.2.1996 ve škole.

Bližší informace o uvedených akcích budou oznámeny obecním rozhlasem.

Likvidace nebezpečných a velkoobjemových odpadů.

Obecní zastupitelstvo se rozhodlo zajistit pro občany naší obce sběr a likvidaci odpadů, problémových v každé domácnosti, t.j. odpadů, klasifikovaných jako zvlášť nebezpečné a odpady velkoobjemové. Tyto odpady nelze běžně ukládat do popelnic a jiná příležitost zatím pro jejich likvidaci v obci nebyla.

Při sběru těchto odpadů bude možné odevzdat k řádné likvidaci: olejové automobilové filtry, plechovky a nádoby se zbytky barev, monočlánky, autobaterie, zářivky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky přípravků a postřiků na hubení škůdců, staré kosmetické přípravky, staré léky, vyjeté motorové oleje, mořidla a rozpouštědla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, opotřebené pneumatiky, hadry znečištěné barvami, oleji, vazelínou, obaly od spejů, televizory, rádia, ledničky, domácí elektrické spotřebiče, staré matrace, WC mísy, umyvadla.

Sběr klasického železného šrotu je již organizován na dvoře Obecního úřadu.

Aby bylo možno zajistit patřičnou svozovou techniku je nutné znát množství, které by se v naší obci odevzdalo. Obecní úřad vypracuje dotazník, který bude v měsíci lednu předán do každé domácnosti a ve kterém občané vyznačí druh a množství odpadu, který chtějí takto zlikvidovat. Vyplněný dotazník předají občané na Obecním úřadě nebo jej vhodí do schránky na náměty a připomínky občanů.

pokračování na druhé straně

Ze školní kroniky

Po + p. učitel Felix Sedláčkovi ustanoven ku své žádosti učitelem při zdejší škole výnosem vys. c.k. zemské školní rady ze dne 2. května 1892 čís. 4326 Rajmund Orel. Narodil se 19. ledna 1859 v Bystřici pod Hostýnem. Odbyl 5 tříd real. školy v Kroměříži, prodělal r. 1875/6 druhý ročník průpravny v Olomouci a v letech 1876/7 a 1877/8 třetí a čtvrtý ročník c.k. slov.ústavu učitelského v Brně. Po dosažení vysvědčení dospělosti dne 11. července 1878 čís. 101 ustanoven ml. učitelem při trojtřídní škole v Těšeticích a po své odbyté zkoušce způsobilosti v Olomouci dne 20. května 1881 čís. 91 výnosem vys. c.k. zemské školní rady učitelem při jednotřídní škole v Lutíně, na niž, ačkoliv živelných nehod (povodeň 1. října 1887 a udeření blesku do školy 15. května 1891) a poslední 4 léta nezasloužených ústrků a pronásledování neobyčejného od několika občanů tamnějších zakusil, po 11 let dle nejlepších sil svých působil. Přestěhování jeho do této obce stalo se občany zdejšími 11. srpna 1892.

Dekretem stav. c.k. okresní školské rady ze dne 15. listopadu 1901 čís.1210 byla na zdejší, výnosem vys. c.k.zem. šk. rady ze dne 18. října 1901 povolené, nové třídy dvoutrídní školy zatímni podučitelkou sl. Josefa Pavelková z Hertic u Opavy, která se 10. února 1882

narodila, v přípravné třídě a pak od šk. roku 1896/97 do 1899/1900 ve čtyřech ročnících vyššího výchovavacího ústavu sester Dominikánek v Řepčíně se vzdělávala a v červenci r. 1901 zkoušku dospělosti na c.k. českém ústavu učitelek v Brně podnikla a dobře obstála, ustanovena.

Výnosem c.k. zem. šk. rady ze dne 30. května 1902 čís. 8426 ustanoven p. Rajm. Orel, nadučitelem při škole této.

Dne 16. července přesídlila zdejší sl. učitelka Josefa Pavelková do Práslavic a přistěhoval se vys. c.k.zem.škof. radou ze dne 13. června 1902 čís.9148 na této škole def. podučitelem jmenovaný p. Eduard Bartoněk, rodák z Práslavic, který po odbytí měšť. školy ve Velké Bystřici a učitelském ústavu v Kroměříži, v Olšanech okr. Vyškovského a Chomoutově okr. Olomouckého působil.

Dne 18.4. 1917 čís. 876 obdržel řídící p. R. Orel na vlna žádost pro churavost dovolenou do vyřízení žádosti za přeložení na trvalý odpočinek. Správcem školy prozatímne až do def. obsazení ustanoven uč. Eduard Bartoněk. Dne 17. září 1917 přestěhoval se řídící do své vily ve Velké Bystřici.

Zpráva policie České republiky

o bezpečnostní situaci na teritoriu Obec. úřadu. Výkon služby policie na teritoriu Obecního úřadu je vykonáván formou motohlídek a to převážně v noční době a také policistou s územní odpovědností. V roce 1995 bylo uskutečněno na tomto teritoriu celkem 12 bezpečnostních akcí zaměřených na krádež vzloupáním do zahradních chat, na místa výskytu kriminálně závadných osob a bezdomovců. Velkým problémem na teritoriu Obecního úřadu jsou bezdomovci, kteří přespávají v teplovodních jímkách a později provádějí krádeže v zahrádkářských koloniích a v neposlední řadě i krádeže patric veřejného osvětlení. Celkem bylo v roce 1995 na teritoriu Obecního úřadu zaznamenáno 24 trestních činů, z nichž 6 bylo objasněno. Uvedenými krádežemi byla způsobena celková škoda ve výši 380 tis. Kč. Šetřením policistů OO PČR Olomouc III bylo zjištěno, že naprostou většinu krádeží vzloupáním do zahradních chat provádějí KZO a bezdomovci, kteří přespávají v teplovodních jímkách v Pavlovičkách.

pokračování ze str. 1

Protože obecní zastupitelstvo má zájem, aby uvedené odpady skončily tam, kde skutečně patří a ne v popelnicích, případně v přírodě v okolí obce, rozhodlo se obecní zastupitelstvo, že tento první sběr bude pro občany finančně hrazen z prostředků obecního úřadu. Toto ustanovení neplatí pro odpady podnikatelů, vzniklé při podnikatelské činnosti.

Na dalších případných sběrech již bude finanční účast občanů podle charakteru a množství odpadu.

Věříme, že každý z Vás pochopí potřebu uložení těchto odpadů tak, aby neznečišťovaly prostředí a krajinu v našem okolí a neohrožovaly zdraví nás, našich dětí a příštích generací a tedy dotazník vyplní a tohoto projektu v případě, že takové odpady vlastní, se zúčastní.

Po vyhodnocení dotazníků bude dohodnuta příslušná svozová technika. O termínu sběru budou občané informováni v několika hlášeních místního rozhlasu.